ПАМЯТКА

в помощь учителю при работе над именованными числами.

1.Найти закономерность и продолжи ряды величин:

а) 9дм 3см, 27дм 9см, 83дм 7см, 251дм 1см, …

б) 3м 4см, 6м 8дм, 13м 6дм, 27м 2дм, …

в) 2м 4см, 10м 20см, 11м, 55м, 110м, …

2.Догадайся, по какому правилу записан ряд величин и продолжи его:

а) 15дм, 3м, 45дм, 6м, 75дм, …

б) 13см, 105мм, 8см, 55мм, …

в) 16км, 14 000м, 12км, 10 000м, 8км, …

г) 25т, 250ц, 21т, 210ц, 17т,170ц, 13т, …

д) 6мин., 300сек., 7мин., 360сек., 8мин.,420сек., …

3.Подумай! Какие величины можно сравнить?

 7 300мм          73км

     83мм            8см

     35м             32м
  480см            49дм

  540дм           55м

   54км            52кг

  20км           207м

4.Подумай, разность каких величин ты можешь вычислить?

2 031км - 1 200м                       495м - 105м

  385дм - 3 854см                      908см - 900мм

 285мм - 28см                        3 801м - 801дм   

 531дм – 48см                       7 385см - 6 980дм

 387м - 1 028дм                    7385дм – 6980см
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5.Дополни до 5 тонн:

3т 275кг                            4т998кг                             3т 788кг

4т  28кг                            4т    8кг                             1т 980кг

6.Для каждой величины слева выбери равную ей величину справа:

а)   5см 2мм                          520см,   52мм,    52дм,

      5дм 2см                        5 200мм,   52см,   520мм  

      5м 2дм

б)        48т                            48ц,       480ц,                  4т 8ц,

       4800кг                    48 000кг,          4т 800кг,     40т 80ц

7. Догадайся, какими единицами пользовались для измерения массы:

масса лекарства       - 2 …,

масса слона               - 5 …,

масса арбуза             - 7 …,

масса автомобиля  - 1 …,

масса батона          - 500 … . 

8. Догадайся, по какому правилу записаны тройки величин.

   Вставь пропущенные величины:

              2700 кг                                                   270 см

3т                            3ц                            3м                       3дм

             29 970дм                                                    ?

3км                         3м                            3дм                    3см                                    

                                               ?

                            3ч                            3 мин.
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9.Сравнить величины:

6мин 3с          *         362с

1ч 12мин       *           82мин

7сут. 18час  *          180час

10. Выполни рациональным способом:

 6ц 68кг  :  200г

5лет 3мес     4

722м 28см  :  5дм 2см

9м – 8м 7см

1м 72см  : 8мм

14ц 56кг  :  52кг

11. Какую часть тонны составляет:

1ц;  8ц;  12кг;  1г;  290г.

1т         1ц         1кг         1г

      10         100       1000

12. На какие группы можно разбить единицы:

а) 1ч, 1т, 1мин, 1с, 1ц, 1кг

б) 1м, 1дм, 1км, 1см, 1мм, 1т, 1кг.

13. Вычислить (составные именованные единицы):

3дм 7см + 1см 3мм + 1м 15мм =

5м 12см – 3м 48дм +9дм 57см =

(6т 500кг + 1т 600кг) : 9ц =

3ч 9мин   6 – 8мин 7с   7 =

14. Вставить «+» или «-»:
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8м 20см  *  2м 20см  >  13м 6дм  *  7м 4дм

12т 4ц  * 9т 200кг  <  10т 300кг  *  4т 2ц

15. Дописать наименования:

6 … 20 … = 380 …

5 … 600 … + 400 … = 6 …

9 … 56 … < 1 …

1 … = 24 …

16. Распредели в порядке возрастания:

5 085 дм,  5 085 см,  5 085 км,  5 085 м.

30 дм 5 см,  306 см,  28 дм 3 см,  2 803 см.

7 дм,  70 см,  70 дм,  7 000 см.

                                             ... убывания:

5 дм,  50 см,  500 дм,  5 000 см.

17. Вычислить в новых единицах измерения:

½ дм = … см                         ¾ м = … см

3/5 дм = …мм                     6/25 м = … мм.

18. Вырази в новых единицах измерения:

9м 4дм = … дм

9м 4см = … см

9м 4мм = … мм

9 км 4м = … м

9т 4кг = … кг

9ц 4кг = … кг

9дм 4см = … см

9ч 4мин = … мин
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19. Лошадь пробежала 2км за 8мин 50с. За сколько секунд лошадь пробежала это расстояние?

Миша рассуждал так:                         Маша рассуждала так:

1 мин = 60 сек                                               1 мин = 60 сек

60  8 + 50 = 530 (с)                                       60   9 – 10 = 530 (с)

Кто прав: Маша или Миша?

20. Какая величина лишняя:

а) 3 080 см,  5 407 км,  6 027 дм,  4 078 кг,  18 009 м; 

б) 12 070 м,  54 704 км, 38 004 см,  4 507 см,  2 дм;

в) 12 м,  15 дм,  16 м,  27 см;

г) 120 см,  12 дм,  1 м 2 дм,  1 м 20 см,  1 м 2 см;

д) 2 070 м,  207 000 см,  20 700 дм,  2 070 дм;  

е) 1 м,  100 дм,  10 000 см,  1000 см.

21. К какому веку относятся:

765 год;  1092 год;  1480 год; 1815 год; 2001 год; 1765 год; 1301 год.

22. Задания вида:

Частное 36т и 5ц увеличить в 7 раз.

23. Сравнить:

¾ км  * 750 м                                         4/5 кг   *   850 г

½ ц    *  1/5 ц                                         ¾ м   *   2/5 м

9/10 ц  * 9 кг                                         4/5 см  *  8 мм

24. Составить 2 верных неравенства и 2 равенства:

2т 800кг;  280кг;  28ц.
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25. Вставить пропущенные числа:    


     ч  =  600 мин                            7 км         20 м = 7 920м 

8 км       50 м = 8 150 м               6 100 кг = 6 т       ц    

7 300 кг = 7 т       ц

    ч = 300 мин

26. Восстанови неравенства:

* м  <  23 дм  <  * см                  * м   <  19 дм   <   * см

* дм  <  3 м 7 см  <  * дм           * дм  <  5 м 6 см  <   * дм

4 м   <  * см   <   * дм                 3 м   <   * см   <   * дм

